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題目一： 

甲公司原編列 101年度損益表如下： 
甲公司 
損益表 

101年度 
銷貨收入 $1,200,000  
銷貨成本  (750,000) 
銷貨毛利  450,000  
折舊費用  ( 90,000)  
其他營業費用（不含折舊費用）  (135,000) 
稅前淨利  225,000  
所得稅費用(20%)   (45,000) 
本期淨利 $  180,000  

 
102年初該公司發現 100年與 101年各年底資產負債表科目有下列錯誤： 

 期末存貨  累計折舊  漏列 
 高(低)估  低  估  應收收入 預收收入 應付費用 預付費用 

100年 $22,500 $10,000  $22,500 $ 7,500 $18,750 $ 7,500 
101年  (22,500)  17,500  37,500 52,500 11,250 18,750 

 
其中，累計折舊低估係因折舊費用誤計所致；應收收入及預收收入皆為與銷貨有關之交

易；應付費用及預付費用皆為與其他營業費用相關之交易。 
請分別計算 101年度下列項目之正確金額：【每小題 5分】 
（一）銷貨收入 
（二）銷貨成本 
（三）折舊費用 
（四）其他營業費用  
（五）所得稅費用 

 

 

題目二： 

甲公司 101年度應收帳款相關交易資料如下： 
(1)全年賒銷金額為$5,000,000。 
(2) 5月 1日因客戶乙無法付款，而沖銷壞帳$100,000，之後客戶乙於 10月 1
日清償 5月 1日沖銷之帳款$80,000。 

(3) 11月 1日又沖銷其他客戶$30,000壞帳。 
(4)本年度應收帳款計收到現金$5,200,000（包括客戶乙於 10 月 1 日清償之

$80,000）。 
試作： 
（一）甲公司 101年初應收帳款與備抵壞帳餘額分別為$1,500,000與$60,000，壞帳率
估計係以應收帳款餘額百分比為基礎，101年估計壞帳率與 100年相同，則： 
1.該公司 101年應認列多少壞帳費用？【5分】 
2.該公司 101年 12月 31日資產負債表中之應收帳款帳面金額為何？【5分】 

（二）假設甲公司壞帳之會計處理一直誤採直接沖銷法，其 101 年初應收帳款餘額為
$1,500,000，若壞帳率估計係以應收帳款餘額百分比為基礎，100年與 101年估
計壞帳率均為 5%，請編製甲公司 102 年初發現誤採直接沖銷法之錯誤更正分
錄。【5分】 

（三）分別說明 101年 5月 1日及 10月 1日有關客戶乙之帳款事件，對甲公司當日下
列項目之影響。（應說明增減之金額或不變）【10分】 
1.應收帳款帳面金額。 
2.流動資產總額。 

 

 

題目三： 

請回答央行公開市場操作之相關問題： 
（一）公開市場操作的意義及操作方式為何？【10分】 
（二）何謂動態操作與防禦性操作？【5分】 
（三）何謂沖銷政策(sterilization policy)？【5分】 
（四）公開市場操作的優點為何？【5分】 

 

 

題目四： 

請回答下列與「資訊不對稱」相關之問題： 
（一）何謂訊息成本(Information cost)？【5分】 
（二）請說明逆選擇(adverse selection)與道德危險(moral hazard)為何？【10分】如
何降低逆選擇與道德危險？【10分】 

 

 


